

Главное – верить в свои силы!

**Оксана
Владимировна
ЕФРЕМОВА**

Предприниматель,
Глазовский район,
д. Адам



Три года назад в деревне Адам Глазовского района появилась пекарня «Италмас», которую открыла предприниматель с большим стажем Оксана Владимировна Ефремова. Её жизненный путь не был усыпан розами, но она всегда верила в свои силы. Возможно, эта вера помогала ей в трудные минуты не сдаваться, а идти только вперёд.

– Я родилась в Глазове, в нашей семье было трое детей – я и две младшие сестры, – рассказывает Оксана Владимировна. – Мама рано ушла из жизни, поэтому в 16 лет я вынуждена была пойти работать в детский сад «Дельфинчик», одновременно учась в вечерней школе. Позже поступила в Глазовский пединститут, причём училась заочно и продолжала работать воспитателем в детском саду. Мне очень нравилось заниматься с детьми, творить, придумывать что-то новое. Но в 90-х годах в стране были тяжёлые времена, зарплаты не хватало, а у нас с мужем было двое маленьких детей. Однажды знакомая, которая открыла кафе в соседнем доме, попросила меня сделать для банкета перепечи с мясом. Я согласилась, поскольку с детства любила «колдовать» на кухне. Перепечи получились очень вкусные, гости остались довольны. После этого случая я подумала: «А почему бы мне не стряпать пирожки и перепечи на продажу?..»

Оксана Ефремова продолжала работать воспитателем, а после работы вела танцевальные кружки в четырёх детских садах, игровые программы в летних лагерях. Через два года она купила в Москве аппарат по изготовлению пончиков. Нашла небольшое помещение около дома, взяла кредит в банке, чтобы сделать ремонт, и начала стряпать.

– Мне всему пришлось учиться на ходу, – продолжает Оксана Владимировна. – Я советовалась с опытными людьми, изучала книги и инструкции, искала рецепты. Первая партия у меня не получилась, но методом проб и ошибок я научилась делать вкуснейшие пончики, которые уходили просто влёту.

Пончики «от Оксаны» были такие вкусные и аппетитные, что «мама не горюй!» Позже предпринимательница нашла второе помещение, опять сде-

лала ремонт на свои деньги и приняла на работу несколько сотрудников. А в старом помещении открыла магазин.

– Мы расширили ассортимент – стали выпекать ватрушки с картошкой, пирожки с капустой, мясом, рыбой, морковью, а также фирменные пончики нескольких видов. Моей «фишкой» стали ароматные пончики с творогом, которые были нарасхват! В Глазове никто, кроме меня, не выпекал такие пончики. Я продавала продукцию не только в своём магазине, но и в других торговых точках. Ежедневно сама чистила картошку, мыла полы, контролировала работу сотрудников, а потом разносила продукцию по магазинам. Бывало, в день проходила по 30-40 километрам.

На протяжении многих лет Оксана Владимировна совмещала работу в детском саду и предпринимательскую деятельность. Когда поняла, что не успеваешь, решила перейти в детско-

е которое стало любимым и популярным местом у жителей Глазова. Сюда часто приходили целыми семьями, чтобы отметить праздники, дни рождения, юбилеи. Потом появились кулинарный магазин в торговом центре «Зелёная планета», торговая точка в больнице, столовая в автотранспортном предприятии.

Несколько лет назад супруги купили землю в деревне Адам, возвели дом, а в декабре 2019 года построили пекарню. Сейчас ежедневно здесь выпекают сотни пирожков с разными начинками, перепечи, чебуреки. Причём их охотно покупают не только жители деревни, но также огородники и туристы.

– У нас изумительно красивое место, чистый воздух и река Чепца. Сейчас активно развивается культурно-туристический парк «ДондыДор», где проходят различные экскурсии, праздники и фестивали. А наша пекарня находится на вершине горы, у нас в го-



В нашей пекарне побывал глава Удмуртии Александр Бречалов во время своей поездки по Глазовскому району. Ему очень понравились фирменные чебуреки с горячим травяным чаем. Он сказал, что у нас – самые вкусные чебуреки в Удмуртии!

юношеский центр (ДЮЦ), где стала вести кружок русского народного творчества – организовывала для детей праздники, конкурсы, игровые программы.

– С утра до вечера я пропадала на работе. Бизнес постепенно шёл в гору, увеличилась прибыль, я вкладывала деньги в развитие своего дела. Помню, как открыла точку в торговом центре «Марта» недалеко от площади Свободы. Когда пришла туда в первый раз, увидела пустые площади, обшарпанные стены. Но, как говорят в народе, глаза боятся – руки делают. Снова сделала ремонт, купила оборудование, начала работать. И постепенно поток покупателей стал расти, увеличивались объёмы продаж.

Оксана Владимировна работала, не покладая рук. Каждый год она открывала в Глазове новые точки. В бывшей «забегаловке» в новом районе оборудовала уютное детское кафе,

стях побывал даже глава Удмуртии Александр Бречалов во время своей поездки по Глазовскому району. Ему очень понравились наши чебуреки с горячим травяным чаем. Он сказал, что у нас – самые вкусные чебуреки в Удмуртии! Думаю, что эти слова – самая лучшая реклама! – говорит хозяйка пекарни.

Она мечтает благоустроить площадку перед пекарней, сделать парковую зону, где будут цветочные клумбы, скамейки, фонари. Во всех начинаниях нашу героиню поддерживает её супруг Марс. Кстати, Марс не только является главным дегустатором, но и сам умеет вкусно готовить.

– Мой главный девиз: «Идти вперёд и только вперёд!» Сейчас я оглядываюсь назад и удивляюсь, как я всё успевала! Для меня нет слова «не могу». Если есть цель, то я всегда найду способ её достичь, – отмечает Оксана Владимировна.